

新闻发布

海口高新区着力打造“1个千亿+4个百亿”高新技术产业集群 积蓄动能建设高能级科创平台

本报海口6月30日讯（记者郭萃）6月30日，海南日报记者从“奋进自贸港 建功新时代”系列专题新闻发布会（第三十六场）——“风劲帆满图新志 踔厉奋发正当时”海口国家高新区专场获悉，海口高新区加快打造“1个千亿+4个百亿”高新技术产业集群，2021年营业总收入537.4亿元。《海南自由贸易港建设总体方案》发布以来，截至今年5月，海口高新区新签约项目88个，总投资164亿元；新开工项目125个、完工项目98个。

《海南自由贸易港建设总体方案》发布以来，海口国家高新区作为海南自贸港唯一的国家级高新区，踏上了“扩区发展、多元发展”之路，从“一城四园”拓展为“一区七园”，从主攻高新技术产业延展到涵盖旅游业、现代服务业、高新技术产业等产业。2021年，高新区（含观澜湖）营业收入537.4亿元，增加值129.17亿元；税收67.76亿元，增收14.45亿元，同比增长27.1%；固定资产投资104亿元，同比增长31%。

在强化招引增量方面，截至今年5月，海口高新区新增市场主体6200余家；新签约项目88个，总投资164亿元，一批世界500强企业、行业龙头



企业、上市公司、科技创新企业等相继落户，成为支撑产业升级重要引擎；新开工项目125个、完工项目98个。高新区立足优势互补和资源共享，推动“飞地”经济实现突破，与武汉东湖高新区合作建设自贸港首个省际飞地项目；与博鳌乐城国际医疗旅游先行区合作建设自贸港首个省内飞地项目，“乐城先行区研用+高新区生产”模式初步形成。

在打造产业集群方面，高新区正

加快打造“1个千亿+4个百亿”高新技术产业集群。其中，高新区加快培育“海口药谷”国家级生物医药产业平台、打造千亿级生物医药产业集群，两年来，高新区签约落地晖致、艾昆纬、乐泰、华熙生物、万孚等企业52家，项目建成达产后将新增年产值77亿元、税收9.7亿元；打造百亿级装备制造和百亿级现代食品加工产业集群，支持椰树扩大生产，佛山照明、海兴电力、光明乳业、粮全其美等一批行业龙头企业、上市公司纷纷落户高新区。

在优化营商环境方面，海口高新区全面推行“企业秘书”制度，园区106家企业和139个项目共配备56名

企业秘书，为企业提供一站式的全生命周期优质服务；今年又与省药监局联合设立药械创新服务站，向医药企业派出“专业企业秘书”，深受企业好评，在“专业企业秘书”帮助下，海孵公司研发的新冠抗原检测试剂盒，仅用21天就完成申请到公示，获批三类医疗器械注册证。

此外，海口高新区在“极简审批”基础上，进一步推出“极简审批+承诺秒批+事中事后监管”新机制，将审批速度提升90%以上。高新区多点发力为企业提供用地便利，先后开展混合用地改革、工业用地产业用房分割转让改革、“标准地”制度改革，拿地即开工。

下一步，高新区将立足省第八次党代会确立的“一本三基四梁八柱”战略框架，按照到2025年“工业总产值超700亿元，营业收入超千亿元，税收达80亿元，高企数量400家以上”的目标，以培优育强主导产业为主线，积蓄发展动能；以建设高能级科创平台为核心，提升承载能力；以引领区域经济发展为导向，创新体制机制；以打造发展新增长点为目标，强化区域联动，奋力扛起自贸港建设的园区担当。

营造未成年人健康成长良好氛围 “两法一规”学法宣法 进市县活动启动

本报定城6月30日电（记者赵优）6月30日，海南省教育系统“两法一规”学法宣法进市县活动启动仪式在定安举行，以进一步宣传、贯彻落实《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》《中华人民共和国未成年人学校保护规定》，保护未成年人的身心健康，保障未成年人的合法权益，预防未成年人犯罪，在全社会营造未成年人健康成长的良好氛围。

启动仪式采取“现场+视频”的方式，主会场设在定安县山高学校，各县市教育局设分会场。当天，省高院副院长王萍、省教育督导局局长曾维陆围绕向学生欺凌说“不”、预防未成年人犯罪等主题，以典型案例的剖析，通过剖析典型案例，列举了当前未成年人工作中的种种现象和问题，深入浅出地阐述了未成年人保护的重要性，引导各校如何适应新形势新要求做好未成年人保护工作，给大家上了一堂生动的法治教育课。

近年来，全省教育系统实施中小学生生命安全教育和防护能力提升工程，共建成4个中小学生安全应急演练基地，对中小学生进行实战应急演练培训达到10多万人次；学校专职保安配备、校园封闭化管理、“护学岗”、一键式报警和视频监控联网实现4个“100%”全覆盖；各地各校通过上好法治课、专题讲座、法治课教师培训、校园专栏、发放宣传资料、利用新媒体平台等多种形式，促进“两法一规”等法律法规知识进校园、进课堂常态化……普法、学法、懂法、守法正在转化为中小学生的行动自觉。

万宁举办书画作品 邀请展活动

展示新时代的美好画卷

本报万城6月30日电（记者张惠宁 通讯员曾君倩）6月30日上午，“喜迎二十大·翰墨颂党恩”书画作品邀请展活动在万宁东山书画院举办。

活动现场，参展人员沿着绿树环绕的山道路步东山书画院观看书画展。展区内，书法作品被精心装裱在四周墙面上，这些出自省内外书画名家及万宁本土书画家的作品主题鲜明、立意高远，深厚的艺术底蕴勾勒出一幅幅具有生活气息和时代色彩的美好画卷。

万宁市书法家协会主席魏家喜向记者介绍，活动前期，主办方从325幅报名参展的作品中精挑细选出101幅书画作品。

据了解，本活动展出时间从6月30日至7月9日，活动旨在践行“深入生活、扎根人民”的创作理念，大力培育和践行社会主义核心价值观，创作出更多无愧于时代、无愧于人民的精品力作，为建设“文化万宁”贡献政协智慧和力量。

本活动由省政协书画研究院指导，政协万宁市委员会主办，万宁市委宣传部等协办。

临高6座乡镇标准示范 生活垃圾分类屋“上岗”

本报临城6月30日电（见习记者李豌 记者张文君）海南日报记者6月30日从临高县相关部门获悉，今年临高已建成6座乡镇标准示范生活垃圾分类屋，总建设资金约31万元，目前已投入使用。6座生活垃圾分类屋分别位于该县临城镇江北区兰琴路滨江公园对面、临城镇江南区四号桥旁、皇桐镇原税务局旁、多文镇多文中心幼儿园旁、和舍镇和舍中心小学旁、南宝镇南宝农贸市场旁6处人口密集、人流较多、宣传教育效应明显的地点。

临高县市政园林管理局局长李祥生介绍，目前，每座垃圾屋都配备了保洁员兼任垃圾分类督导员，并将责任人、联系方式等相关信息上墙，以规范运营管理；在垃圾屋醒目位置张贴“示范垃圾屋向效于民的二维码”，自觉接受群众监督。

值班主任：董纯进 主编：欧英才 美编：张昕

富力海洋欢乐世界发布今年暑期产品 设施设备、演出节目、研学活动纷纷“上新”

套游乐设施设备，占地规模2000亩。针对今年暑期，海南富力海洋欢乐世界举行2022年暑期旅游产品发布会，通过推出“六重惊喜”，全方位满足广大游客需求。

海南富力海洋欢乐世界坐落于陵水黎族自治县黎安港畔，拥有探索港湾、冒险海洋等5大园区及40余

套游乐设施设备，针对今年暑期，海南富力海洋欢乐世界紧扣游客的节日游乐需求，通过对外发布的“六重惊喜”暑期旅游产品，助力海南全域旅游发展。接下来，园区将联合省内主流媒体，开发更多的新型旅游产品，推动海南海洋旅游产业升级。

此次发布的内容包括：一、园区新的设施设备投入运营，二期项目正在积极筹备中，将为游客带来全新体验；二、园区演艺升级，新伙伴海豚加入富力海洋欢乐世界大家庭，演出节目大换新，带给游客更好的观看体验；三、园区打造特色产品，包括但不限于岛民、学生、双园套票、各类组合

套票等，提升游玩体验；六、凯悦酒店即将开放，打造一站式乐园游玩，全新概念的度假区，集吃、住、娱、游、购、行为一体。

此次发布活动由富力集团、海南广播电视台总台（集团）主办，富力海洋欢乐世界、海南广播电视台总台音乐广播播共同承办。

套票等，提升游玩体验；六、凯悦酒店即将开放，打造一站式乐园游玩，全新概念的度假区，集吃、住、娱、游、购、行为一体。

此次发布活动由富力集团、海南广播电视台总台（集团）主办，富力海洋欢乐世界、海南广播电视台总台音乐广播播共同承办。

“让清廉成为自由贸易港鲜明底色”“清廉琼中，你我共建”“清廉为官，虽无万贯家财，但良心无愧……”近日，在琼中黎族苗族自治县的各公交候车亭、“三月三”广场和兴教路等主要路段LED广告屏不断滚动播放着清廉标语和清廉公益广告。

据了解，今年5月以来，琼中县纪委监委借助清廉文化公益广告、廉洁文化宣传标语等方式，开发宣传新阵地，持续传递党风廉政建设和反腐败正能量，推动廉洁文化建设深度融入社会治理之中，真正让廉洁文化宣传润物细无声。

除投放公益广告外，琼中县纪委监委还结合当前党风廉政建设的新形势、新要求，组织拍摄清廉文化微电影、警示教育片。向全县各乡镇党委、县委各部门、县级国家机关各部门、各人民团体、县属企事业单位党组（党委）征集廉洁文化微电影微视频。结合党员领导干部违纪违法“低龄化”趋势，琼中县还组织开展年轻干部专题警示教育，通

（撰文/朱德权 刘思广）

琼中：清风拂校园 廉洁润娃心

附属中学3所学校组织开展主题为“自贸港你我共建，清廉校园师生同行”的“七个一”清廉校园创建活动，即由思政教师为学生上一堂清廉主题思政课；给学生发放一封清廉倡议书；举办一次清廉手抄报活动；制作一期清廉文化宣传栏；举办一次清廉寄语硬笔书法比赛；为高三毕业生上“最后一堂课”暨清廉教育；开展一次国旗下的“清廉故事宣讲”。

据了解，自活动开展以来，琼中县各学校结合“廉”文化特色，积极采用不同活动载体，讲好清廉故事、不断推动清廉文化进校园、进课堂走深走实。该县纪委监委督促县教育局召开动员部署会5场次，琼中县3所学校99个班级4955名学生参与清廉校园创建活动，发放清廉倡议书近5000份，开展各类主题活动50场次。

“通过举办系列活动，深入推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设，把廉洁文化渗透到校园各处，坚持清



6月20日，在滨海九小琼中附属实验小学，学生们观看廉洁文化进校园主题手抄报。

琼中：让廉洁文化宣传“润物细无声”

廉教育从娃娃抓起，在全社会形成以清为美、以廉为荣的价值取向。”琼中县纪

委监委相关负责人表示。

（撰文/朱德权 刘思广）

（撰文/朱德权）